

续上表

姓名	性 别	政治面貌	文化程度	工作单位	界 别
王学民	男	—	大专	四川省华都高科集团股份有限公司	特邀
邵龙兵	男	—	大专	县三中	教育
左 兵	男	党员	大专	得妥乡	特邀
毛玉康	男	党员	大专	新兴乡	特邀
肖福明	男	党员	大专	兴隆乡	特邀
朱成惠	女	—	中专	县农行	经济
曹新华	女	—	中专	建设小学	教育
杨开林	男	—	大专	县二中	教育
高应能	男	—	大专	县职业中学	教育
高 德	男	—	高中	冷碛镇	民族
蓝志成	男	—	中专	泸定县信用社	侨属
赵炳清	男	—	中专	县农牧局	农牧业
吴清林	男	—	初中	德威乡	农牧业
刘永贵	男	—	小学	杵坭乡	农牧业
程建洪	男	—	中专	县司法局	特邀
周丽萍	女	—	中专	县国土局	特邀
李通友	男	—	中专	县农牧局	科技
严 肃	男	—	大学	泸桥镇	科技
杜建康	男	—	中专	县林业局	科技
邱先惠	女	—	大学	县林业局	科技
丁华明	男	—	中专	州水泥厂	科技
赵 翊	女	—	大专	县水电局	经济
蔡怀东	女	—	大专	县扶贫办	经济
万树平	男	党员	研究生	海管局	特邀
陈正文	男	党员	大学	县公安局	特邀

## 第二节 工作情况

### 一、履行职能

一是整体协商，全体委员列席县人民代表大会，对县人民政府、县计经委国民经济计划执行情况，县财政、县人民法院和人民检察院工作报告进行讨论，提出建设性意见。二是重点协商全县的重点建设、群众关心的热点难点问题，如天保工程实施、粮食自给工程、城市建设、发展红色旅游、水电开发、工业建设等重大问题进行视察、

调查，并提出建议意见或调查报告给县委、县政府决策参考。三是专委会与对口单位就各行各业的发展及工作情况进行专题协商监督，促使政府各职能部门抓好自己的工作。

加强对县工商、交通、地税、县人民医院和各乡镇的行风评议与检查，提出整改意见。参与县人大任命的“一府两院”、区科级干部的考核和民主评议工作及1998年发生在得妥的“6·18”事件和2001年发生磨西派出所在押人员死亡事件的协调与处理。着眼于泸定改革开放，经济发展和社会稳定，组织委员视察县公安局110指挥中心和看守所，对“四五”普法、旧城改造、建设和管理、全县民营经济发展状况和环境进行调查、视察，督促有关部门搞好工作。

## 二、参政议政献策出力

县政协主席列席县委常委会，副主席列席县人大常委会、县政府常务会议。就全县的工作情况、重要决策积极参政议政。贯彻落实《关于政治协商、民主监督、参政议政的规定》时，利用“三会”发挥委员的整体功能作用，围绕全县的热点、难点问题，与县委、县政府领导面对面的交谈，直接把领导不易掌握的社情民意，不易听到的群众呼声和愿望，难以得到的批评、建议反映给领导。全委会议期间增加农业、林业、教育、水电、旅游、社会治安、民族宗教、个体私营经济等方面的大发言，如委员杨盛全的《努力发展我县的教育事业》，邓明前的《泸定海螺沟旅游地位、发展现状和作用，目前存在主要问题与对策》，王洪钰的《对泸定个体私营经济发展的建议》等结合委员各自工作实际和掌握的实情建言献策，发挥了参政议政的主体作用。对《泸定县科技兴农调查及建议对策》、《四五普法与综合治理情况调查》、《关于国有商业企业改革发展探索与建议报告》、《乡镇卫生工作调查报告》等工作重点、议题进行协商讨论，促进县域经济发展。妥善处理第二轮土地承包续签合同中突发的问题。为引进人才、留住人才、县预算外资金管理、国道318线和省道211线改扩建、抗击“非典”、大渡河电站开发、2005年的“6·30”、“8·11”、“8·12”特大泥石流洪灾和“5·29纪念红军长征飞夺泸定桥70周年庆典”活动等方面献计献策。

## 三、抓好提案工作，使建言献策落到实处

从1990年3月的第四届政协全委会到2005年1月16日的第七届三次政协全委会期间，委员共交提案643件，即：四届109件、五届181件、六届216件、七届137件。提案涉及产业结构调整、治理城区“脏、乱、差”、企业离退休干部职工养老金发放、农村基础设施建设、城市建设等县域经济建设和社会事业发展的各个方面。专门召开有关职能部门提案交办会，得到解决的提案达51%~57%。

## 四、以经济建设为中心，为加快泸定的发展服务

深入调查研究是人民政协的职能所在。1990年深入林区调查全县森林资源，形成《泸定县林材资源近十年内可伐量的调查报告》，绘制《泸定县商品木材分布图》，划分

保护区和可伐区。1991年4月，对全县流通领域进行全面调查，形成《进一步协调好商业同各方面关系》、《民贸企业承包经营应加强内部管理》、《民贸企业体制改革既要坚持共性又要兼顾特性》三个调研报告。每年组织委员视察、调查和举行专题座谈会。就税费改革取得的经验和存在的问题及时向县政府报告。为稳步推进这项改革在全县顺利完成，起到了良好作用。对大渡河沿岸农村依靠科技勤劳致富的种植业能手、养殖业大户和边远高山地区、企业进行调查、总结经验，形成《依靠科技 发挥优势变资源为资本》、《关于我县一镇三乡特困户的情况调查》、《农村贫困失学儿童的情况》、《关于我县水电开发、电矿结合、工业富县的几点建议》等调研报告，为县政府工作提出合理建议。得到县委、县政府及相关部门采纳的有《建议县政府尽快出台旧城改造拆迁安置办法》、《泸定第三中学校舍问题急待解决》、《改善乡镇卫生院的基础设施，解决农村就医难的状况》、《改造冷碛镇后街公路》、《解决全县教师住房难的问题》、《关于2005年泸定桥建桥300周年暨中国工农红军飞夺泸定桥70周年尽快拟定庆祝活动内容的方案》、《积极主动力争我县境内的大渡河上大型电站早日修建》、《解决好因建设需要移民的安置问题》等专题调研文章，有力的促进了县域经济和社会事业的健康发展。

### 五、加强专委会工作，发挥界别群体功能

各专委会围绕全县的中心工作，主动与对口单位联系，组织委员进行专题调查、专题视察，形成调查报告和建议。如：稳定全县教师队伍，逐步缓解中小学生入学难的问题，乡镇企业发展与存在的问题等得到县委、县政府的重视和采纳。

### 六、文史工作

文史资料工作是一项重要的社会主义文化建设事业，是统战工作的一项重要内容，社会主义精神文明建设的一个重要组成部分，也是和全国各地政协互相交流的重要手段，具有独特的作用。客观地反映了各个时期泸定的经济发展与教育文化事业发展历史状况，1990年3月~2002年11月组织出版《泸定文史资料》第3~8辑，期间还出版反映泸定教育文化事业发展状况的第6辑、政协委员视察、调研专辑——《泸定县经济建设调研文章》。2003年将1~7辑综合编纂出版为《泸定文史资料选辑》，2004年出版《泸定文史资料》第9辑。

## 第六篇 政 法

### 第一章 政法委

泸定县政法委员会是领导和管理政法工作的职能部门。县综合治理委员会是在县委、县政府下管理全县社会治安综合治理工作的常设办事机构，与县政法委合署办公。

#### 第一节 社会治安综合治理

1991年建立社会治安综合治理机构，强化治安联防网络，当年成立63个治保组、1个联防队，317名治保群防人员，11个乡镇31个村建立了社会治安综合治理委员会或领导小组，城区成立特业治安室。在泸桥镇、冷碛、兴隆、杵坭、加郡一镇四乡开展社会治安整治试点，召开群众大会、党员大会、干部大会、院坝会、座谈会、走家串户、上门等形式宣传中央 [1991] 7号文件，仅8天时间召开567次会议，参会人员达16725人次，张贴标语89幅、永久性标语9幅，出专刊专栏50期。1992年3月，从县级机关抽调203人，组成工作组，分赴全县各乡镇，结合农村“社教”工作，完善了“四长”（乡长、村长、组长、户长）责任制。同时，对城区91个机关、厂矿、企事业单位进行了重点治理。

1992年以来，城区按照“有管理权经营权的单位和个人有义务参与防范”的原则，推行“一区一警”、群防群治为基础的社会治安防范体系。实行“辖区民警责任制”和“单位住宅楼责任制”，建立片区指挥长责任制，实行专群结合，行业参与，全民共建。617户店铺签订《联防责任书》，9个治安联动防范区实行整体联动防范流动红旗管理。各社区建立守楼护院、严格管理为特征的单位内部治安防范体系，招收18名下岗失业人员为社区保安员，全县已有专兼职保安员（值班员）200余名。以城区智能型整体联动指挥平台为依托，建立社会流动防范体系。指挥平台辐射到各乡镇及其派出所。公